

扶持实体经济 引导转型升级 深度融合， 产业发展越来越“智慧”

记者 苏盈盈

推进“两化”深度融合,推动产业集群发展;树立“产城联动、基础先行”理念,推动平台集聚发展;大力培育龙头企业,推动企业集约发展……

党员们说,我市是现代工贸城市,狠抓实体经济发展,引导个转企、小升规、处置“僵尸企业”,帮扶企业“机器换人”、“腾笼换鸟”,5年来,转型升级取得新成效。



党员廖源(市市场监管局第一党支部)

实体经济是强市之基、富民之源,市场监管部门作为市场主体的监管单位,要同时做好监督和服务。

今年在全市范围内开展无证照整治、依法处置“僵尸企业”等工作,做到清理一批、整顿一批、规范一批、提升一批,推进市场主体质量齐升。

同时,积极帮助和引导经营户合法经营、做大做强,通过“实打实、上门走访、面对面、深入交流、点对点、对口服务”等方式,帮助有实力、有规模、有意愿的主体完成个转企、小升规,做到“扶上马、送一程”,帮助企业做强实力、做好管理、做响品牌,全力促优质

企业成长提升。全年新登记各类市场主体4629户,比去年同期增长了82%,全年完成个转企531户,超额完成任务数126%。

我市是工业强市,但以中小企业居多,小企业往往难以抵挡转型发展的大浪大潮。未来几年,要大力引进或培育一批“顶天立地”的大企业,发挥示范引领作用;引导企业加强品牌建设,争当细分市场的“单打冠军”。我市是浙江制造品牌培育试点县,企业要紧抓机遇,成为行业发展的“领军人”;政府和职能部门要继续优化政策扶持力度,持续推进资源要素差别化供给,淘汰落后产能,为优质企业腾出发展空间。

党员陈育强(塘下办事处机关党委)

受国际经济形势影响,这几年我市实体经济发展也被牵制。然而,塘下有一批科技创新型企业的发展势头很好。其实,这也指明了一种发展方向和趋势,要求企业实施技改、机器换人,提高产品的科技含量和附加值,突破发展瓶颈。

另一方面,在大拆大整专项行动中,我市打击取缔了一批低小散、重污染的小企业,这也在一定程度上为合法正规企业的发展铺平道路,扫除障碍。

塘下镇正加快推进汽配产

业园区东区基础设施建设,并对北区的路灯和绿化等景观加以提升,为企业发展拓宽空间。如今,不少企业遇到用地紧张难题,为此,塘下镇通过租用土地的方式为优质企业提供发展空间。如浙江铭博汽车部件有限公司有了新厂房后,产值大幅提升。

在政府层面,主要是做好服务,为企业搭建更多平台,建设一批功能齐全、配套完善的产业园区,引导企业入园,推动企业集聚发展。

党员林道生(曹村镇机关党支部)

曹村是食品包装机械、工艺品等产业生产集中地,现有实体生产企业70余家。除了传统的销售方式外,不少村民顺应“互联网+”的趋势,通过网线将村里的生产企业和外地市场连在一起,接来一批批订单,现在大约有300家网店,成了远近闻名的“淘宝村”。

今年,曹村镇严格按照重污染行业整治标准,拆除了一批高

污染锅炉,倒逼企业转型升级,改善生态环境。此外,为顺应大众创业、万众创新的新趋势,曹村镇设立一个众创空间,食品机械、包装机械、商用橱柜整合为一体式销售,为年轻创业者提供发展平台。

未来,在大数据、云计算和物联网的新环境下,要积极推动产业跨界式、信息化发展,实现从“制造”到“智造”的完美蜕变。

浙江华峰新材料股份有限公司 设备动力部机修班副班长夏国林： 机器设备的“手术师” 生产部门的“定心丸”

记者 林翔翔

在华峰工业园区内,时常可以看到一个身影在厂区各个车间穿梭。寒来暑往,他几乎踏遍了车间的每个角落,哪里有需要,哪里就有他忙碌的身影。在平凡的岗位上,他用实际行动,树立了一名优秀共产党员脚踏实地、任劳任怨的良好形象。

他叫夏国林,2001年进入华峰集团,是浙江华峰新材料股份有限公司设备动力部机修班副班长,主要负责厂区所有设备的检维修与保养及重大技术改造、安装、调试及验收,节能降耗、三创等项目实施等工作。

这十几年里,夏国林能独立完成各种复杂机械设备、工艺管道等安装工作,解决生产过程中出现的各种技术问题,并通过传帮带带出一批业务能手。他还把平时生产过程中遇到的问题进行总结,提升自己应对难题的能力,同时熟练运用设备,不断钻研维修难题,积极参与设备改进。

2002年,夏国林带领骨干人员改进中间体压缩器的填料,用不锈钢的鲍尔环替代陶瓷作为填料,解决压缩机里填料减少的问题,为公司挽回巨大经济损失。如此一来,每30吨原料比之前能减少0.5吨至1吨的损失。夏国林说。

2008年,夏国林带头联合电仪人员改进公司的主要设备真空机组。他们在水环泵与罗茨泵之间加上自动阀,避免了水环泵的水窜入罗茨泵润滑系统里造成罗茨

泵故障;2009年与班组成员通过多次改进放料装置,既减少浪费,又减少废水废料排放;2013年2月参与完成6#、7#脱硫除尘平台制作,提高清灰工作安全性,减少清灰费用

通过长年累月的经验积累,夏国林在处理突发性紧急故障时均能做到处变不惊,准确判定故障,一次次顺利排除故障。同事们都美称他是机器设备的“手术医生”、生产部门的“定心丸”。

2011年2月,蒸馏设备中比较重要的设备出现内漏,少部分导热油漏到回流液中,设备被迫停止运行,蒸馏塔的产量骤降一半,不及时处理会导致生产部分停产,这在生产旺季是绝对不能发生的。夏国林带领几名业务骨干人员加班加点处理,7个小时后使设备正常运行,维修速度比平时快了将近3个小时。

晚上21时,凌晨1时,休假期间,只要公司有需要,夏国林总是二话不说投入工作,用自己的勤劳与智慧使一个个“生病”的机器恢复健康。

荣获全国“五一”劳动奖章,被评为浙江省、温州市、瑞安市劳动模范,瑞安市先进个人,先后3次被华峰集团评为“优秀员工”,一个个荣誉接踵而来,夏国林总是谦虚地说:我只是做了一名企业员工和共产党员应该做的事。



夏国林(左)与同事在工作中